太极集团有限公司文件 TAIJI GROUP LIMITED COMPANY

签发人: 陈建国

太极集团〔2016〕470号

关于转发《大林同志在区政府安委会 2016年第二次全体成员单位(扩大)电视电话会议上的讲话(摘要)》的通知

各公司、厂:

根据区领导在区政府安委会 2016 年第二次全体成员单位 (扩大)电视电话会议上的讲话精神及集团公司一季度安全检查情况中存在的问题,请各单位对照自身情况,认真检查落实、整改,并做好二季度安全工作。现将《大林同志在区政府安委会 2016 年第二次全体成员单位(扩大)电视电话会议上的讲话(摘要)》转发给你们,请认真学习落实。

附件:《大林同志在区政府安委会 2016 年第二次全体成员单位(扩大)电视电话会议上的讲话(摘要)》



太极集团有限公司办公室 2016年4月28日印发

拟稿: 刘塔 校核: 刘塔

大林同志在区政府安委会 2016 年第二次 全体成员单位(扩大)电视电话 会议上的讲话(摘要) (2016 年 4 月 13 日)

- 一、结合实情、立足实际,全力营造务实高效的安全发展环境
- (一)抓好制度完善与监督检查,着力推动安全生产责任制进一步落实。按照要求,安全生产责任的落实,不仅要有文件要求、会议安排,更要有工作部署、有任务指标、有工作履职、有考核奖惩、有追责问责。因此,要进一步加强制度修订完善与制度执行监督检查,管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全"三个必须"要求全覆盖、真落实。
- (二)抓好标准化建设与专项整治,着力提升企业安全生产水平。要督促企业建立完善安全管理体系,从计划、执行、检查、处理等各环节形成常态循环,推动安全管理、操作行为、设备设施、作业环境标准化。继续深化煤矿、危险化学品、建筑施工、道路交通、特种设备、消防等重点行业(领域)的安全专项整治,严格落实安全防范措施,严防事故发生。
- (三)抓好事前预防与事后严惩,着力维护良好的生产安全秩序。对事故隐患未按要求整治的,一律依法实施处罚。对发生生产安全死亡事故的,一律按"四个一律"要求,依法实施上限处罚,并严肃追责问责。
 - (四)抓好宣传教育与分级培训,着力营造浓厚的安全文化

氛围。广泛借助"安全生产月"、"安康杯"、安全知识"十进"、 "安全生产书画比赛"等活动,扎实开展安全文化传播。分级、 分类开展安全监管人员、企业三项岗位人员安全知识培训。

二、不骄不躁、再接再厉,努力发扬不断进取的安全监管作 风

历年来,一季度都是一年四季中安全监管任务最繁重、事故 易发多发、监管压力最大的时段。一季度,全区安全生产工作取 得了良好成效,但问题仍然不少,不容忽视。

- 一是部分单位安全责任落实不到位。
- 二是隐患排查整治未形成闭环。部分生产经营单位重检查、 轻整治,安全隐患只查不治,关键环节缺失,导致旧的隐患没除, 新的隐患又生,重点节点时段事故不断。
- 三、增添措施、强化举措,切实维护持续向好的安全生产形势
- (一)持续标准化建设。围绕企业技术负责人为核心的企业安全技术管理体系建设,持续深化企业安全标准化创建,抓好达标企业"回头看",实行分类管理、动态监管。安全标准化创建就是要解决企业生产经营盲目乱干的问题。就是各类企业都要确定技术管理机构和人员,确定哪些方面必须编制技术规程、措施、方案,确定这些技术规程、措施、方案由谁编制、由谁论证、由谁审批和怎样落实。
 - (二)深化专项整治。
 - 1. 道路交通安全。
 - 2. 水上交通安全。严格落实客渡船签字发航制度,严格巡

航检查, 坚决取缔无证船舶。

- 3. 建设施工安全。特别是施工现场规范化专项整治。严格执行安全生产"三同时"制度,尤其要重点加强对脚手架搭设、临边洞口防护、施工用电、塔吊等施工机械以及安全管理的监督检查,
- 4. 危险化学品安全。持续推进新增企业安全标准化建设及 达标企业"回头看"。强化加油加气站、易燃易爆单位及大型物 流仓储的重点场所安全管控。加大化工企业非压力容器、管道及 阀门、法兰、仪器仪表等装置设施选型和使用年限的监管,督促 企业对隐患严重的老旧装置分期分批实施改造。要强化重大危险 源监控,确保安全状态稳定、风险可控。
- 5. 消防安全及公众聚集场所安全。持续开展以提高社会单位检查消除火灾隐患、扑救初起火灾、人员疏散逃生、消防宣传教育培训"四个能力"为重点的专项整治。全区各级各有关部门和单位要组织力量,对商场、医院、饭店、宾馆、码头、旅游景点等公众聚集和商贸服务场所的安全状况,进行一次全面安全检查督查,进一步落实安全监管措施,搞好隐患排查治理,加大安全监管力度,
- (三)加强责任追究。党的十八大以来,依法监管、从严追责逐渐成为安全生产工作的常态制度,"两高"关于办理危害安全生产刑事案件适用法律若干问题的解释,进一步细化强化了安全生产的责任追究。这里再次重申,按照"两高"司法解释,重伤3人、死亡1人、一次性经济损失100万元以上的责任事故被认定为"造成严重后果"或者"发生重大伤亡事故或者造成其他

严重后果"的,就要追究相关责任人员的刑事责任。现在我区"两法衔接"(行政执法与刑事司法衔接)联席会议制度已经启动,追究事故刑事责任力度必将进一步加大。

- (四)推进宣传培训。做好安全生产月活动及新条例宣贯工作。提早谋划全国第 15 个安全生产宣传月活动,继续开展《重庆市安全生产条例》培训工作,做到全员培训、全面覆盖。
- (五)做好极端天气条件下的安全监管和应急值守工作。预计4月份将全面进入汛期,各地区、各水上监管部门要牢牢把握长江、乌江等大江大河及中小河流汛期安全生产工作的特点和规律,针对水上交通干线、沿线河流两岸、库区两岸集中开展隐患排查,对排查出的隐患点必须及时整治。全区各级各部门要强化措施,加强监管,全面做好防雷电、防高温、防洪涝、防风暴、防静电、防火灾、防爆炸、防中暑、防地质灾害等工作,切实确保生产安全。同时,各级各部门务必加强安全生产应急值守,严格执行领导24小时带班、干部24小时值班制度,确保信息畅通,发生生产安全事故要及时报告。